



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

## Отстоим завоевания Октября

Двадцать четвертую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции советский народ встречает в суровые дни отечественной войны с заклятым врагом — германским фашизмом. Фашистские изверги, вероломно напавшие на нашу любимую родину, не хотят, чтобы советский народ жил свободной и радостной жизнью. Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов — кулаков, помещиков для того, чтобы жестоко и беспощадно эксплуатировать трудящихся в угоду кровожадной клике фашистско-немецких бандитов.

Кровожадные фашисты хотят отнять у рабочего класса фабрики, заводы, у колхозного крестьянства — землю и их свободу. Они хотят онемечить русских, украинских, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Но никогда не бывает этому. Весь многомиллионный советский народ вместе со своей доблестной Красной Армией встал на защиту родной земли от фашистских захватчиков. Героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот с каждым днем все сильнее наносят смертельные удары по зарвавшемуся врагу. В помощь фронту трудящиеся нашей страны создают могучий фонд обороны родины, организуют сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Трудящиеся нашего района также, как и весь советский народ, отчисляя в могучий фонд обороны свои денежные средства и продовольствие, сдавая теплые вещи для защитников родины, куют победу над врагом, ускоряют гибель фашизма.

Вступая в двадцать пятый год существования социалистического государства, мы еще больше сплотим свои силы вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства. Выше поднимем производительность труда на всех участках производства, укрепим трудовую и государственную дисциплину, поднимем революционную бдительность.

Отстоим великие завоевания Октября. Всеми силами поможем Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага, чтобы навсегда обеспечить свободную и счастливую жизнь на нашей земле.



Рисунок художника Долгорукова. (Фотохроника ТАСС)

## ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Служащие и колхозники Вознесенского района, как и все трудящиеся нашей страны, принимают активное участие в обеспечении бойцов и командиров Красной Армии теплой одеждой и обувью. Ежедневно на районный склад поступают теплые вещи для Красной Армии. На 5 ноября всего в районный склад поступило

1706 кг. шерсти, 426 овчин, 548 шапок-ушанок, 117 пар теплых варежек и перчаток, 73 пары теплых носков, 95 одеял, 63 пары теплых шаровар, 60 ватных курток, 62 пары валеков, 57 пар теплого белья, 38 пар меховых рукавиц и другие теплые вещи.

Сбор теплых вещей продолжается.

## С честью выполняют взятые обязательства

Рабочие П. Майданской промартели «Красная заря» в предоктябрьском социалистическом соревновании взяли на себя обязательства поднять производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции.

Проверка договора показала, что по выполнению социалистических обязательств впереди идут рабочие токарного цеха.

Многие рабочие этого цеха систематически перевыполняют производственное задание, выпуская продукцию высокого качества. Например, токарь Михаил Андреевич Ширяев выполняет производственное задание ежедневно на 110 процентов, Василий Акимович Рожков — на 112 проц., Федор Семенович Полин — на 117 процентов и другие.

## ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН НАСТРИГА ШЕРСТИ

Работники овцеводческой фермы Нарышкинского колхоза «Оборона» в текущем году значительно лучше организовали уход за овцами, что дало им возможность перевыполнить план настрига шерсти по 1 кг. на каждую овцематку. При плане настрига шерсти по овцеводческой ферме в 392 кг., работники фермы в этом году получили 487 кг. За перевыполнение плана

настрига шерсти работникам овцеводческой фермы, согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области, начислена дополнительная оплата натурой. Так, Шемякова М. Ф. получает 4,5 кг. шерсти, Лошманова Т. Г. и Марунина О. Д. — по 2,6 кг. каждая.

И. Золотов.

## За отличную успеваемость и дисциплину

Учащиеся Вознесенской средней школы, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства — иметь отличную успеваемость и дисциплину, активно участвовать в общественной работе и другие.

Прошедшее время со дня вступления в социалистическое соревнование показало, что отдельные классы и учащиеся взяли на себя обязательства выполнять неплохо. 7-й класс соревнуется с 6-м классом. Лучшие показатели по успеваемости и по дисциплине имеет 7-й класс. Первенство в соревновании держит ученица этого класса Луиза Лапушкина. Имея отличную дисциплину, она учится по всем предметам только на хорошо и отлично. Также неплохо учится Шура Бабкина и другие. Наряду с хорошими показателями в учебе учащиеся 7 класса неплохо овладевают знаниями ПВХО.

В 6 классе первенство в соревновании держат ученицы Тамара Косочева и Лида Иванова, в 8 классе «А» — Ялышев и Синельщиков.

Отличная учеба и дисциплина этих и других учащихся является самым лучшим их подарком Великому Октябрю.

## Трудящиеся района в фонд обороны Родины

Все для фронта, все для победы над врагом — такой лозунг каждого трудящегося нашей страны в дни великой отечественной войны.

На предприятиях, в колхозах, учреждениях с каждым днем все больше возрастает производительность труда, каждый старается работать вдвое, втрое производительнее.

Самоотверженно работая на производстве, передовые коллективы рабочих и служащих нашей страны проявили замечательную инициативу о создании мощного фонда обороны Родины.

Этот замечательный почин трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, встретили с большим одобрением. Рабочие и служащие предприятий и учреждений района единодушно решили ежемесячно отчислять однодневный и двухдневный заработок в фонд обороны Родины до окончательной победы над врагом. Колхозники отчисляют из фонда колхозов мясо, масло, зерно, шерсть и другие виды продуктов. Отчисляют в фонд обороны трудовые, сдают облигации государственных займов и другие ценности.

Например, колхозники Новосельского колхоза «Пробуждение» из фонда колхоза сдали в фонд обороны Родины 369 кг. мяса, 9,75 центнеров зерна, 50 кг. шерсти и др., Бутаковского колхоза «Красный луч» — 41 кг. масла, Абашевского — 30 кг. масла, Донковского — 20 кг. масла. Всего от трудящихся района в фонд обороны Родины поступило 537 кг. мяса, 156 кг. масла, свыше 13 центнеров зерна, 20.890 рублей деньгами, на 115 тысяч рублей облигаций государственных займов и другие.

В укреплении оборонной мощи своей любимой родины активное участие принимают пионеры и школьники нашего района. Они собрали и внесли на строительство танка «Пионер» 731 рубль.

Советский народ любит свою Родину и на укрепление ее оборонной мощи, на поддержку героической Красной Армии, он не пожалеет ни средств, ни сил своих для того, чтобы обеспечить скорейшую победу над врагом.

М. И.

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ, ГЕРОИЧЕСКИ ЗАЩИЩАЮЩИЕ СВОБОДУ И ЖИЗНЬ НАРОДОВ СССР ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 5 ноября).

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери — 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери, нарушают коммуникации, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отрядами. В руки наших ча-

стей попал приказ командующего 11 германской армией, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно, из засад. Партизаны уничтожают холодным оружием часовых, устраивают засады обозам, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное признание врага лишний раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наглое хозяйничанье в Италии усиливает недовольство широких масс населения политикой Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аости разгромили помещение жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрации под лозунгом «Долой войну!», «Вон немец из Италии!». В итальянских городах Бьелла и Клузо не произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

Советский народ готовит мо-

гучие боевые резервы Красной Армии.

Миллионы рабочих, колхозников, служащих успешно закончили первый месяц Всеобуча. Во многих районах Горьковской области по инициативе самих обучающихся количество часов военных занятий увеличено. В результате многие подразделения досрочно закончили октябрьскую программу. Сейчас бойцы изучают станковый и ручаой пулеметы, успешно овладевают искусством ближнего боя. Все мужское население Советского Забайкалья, способное носить оружие, обучается военному делу и усиленно готовится к защите любимой родины. В городах и селах, на рудниках и золотых приисках оборудованы учебные городки, полигоны. С большим успехом проходит Всеобуч на Читинском паровозо-ремонтном заводе им. Ворошилова. В се бойцы снабжены учебными винтовками, гранатами. Сейчас началась подготовка к лыжным походам.

Успешно овладевают военными знаниями трудящиеся Приморья. В учебном отряде Ленинского района г. Владивостока бойцы хорошо изучили материальную часть винтовки и гранаты и успешно осваивают ручной и станковый пулеметы.

## КОЛХОЗНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

На ферме Новосельского колхоза «Пробуждение» ключом бьет трудовая жизнь. Военные условия внесли изменения в работу животноводов. На ферме стало больше порядка и организованности. Работники фермы, проникнутые высоким сознанием патриотического долга — дать Красной Армии больше животноводческих продуктов, борются за повышение продуктивности скота. Они понимают, что каждый литр молока, килограмм шерсти, масла, полученные сверх плана, — это вклад в оборону нашей родины, помощь фронту в разгроме врага.

Задолго до наступления вечера животноводы-стахановки Анна Григорьевна Ключкова, Акулина Ивановна Милованова, Татьяна Савельевна Жданова приходят на скотный двор, чтобы встретиться из стада своих любимых воспитанников, подготовить им стойла и т. д. Товарищи Ключкова, Милованова, Жданова — это люди по своему возрасту молодые, но опытные и умелые воспитанники колхозного животноводства. Каждая из них вырастила воспитала ни один десяток высокопродуктивного скота.

С подлинным энтузиазмом и любовью, не жалея сил, работает телятница Т.С. Жданова, которая прославилась в колхозе своим умением в воспитании

молодняка. В 1941 году она воспитала 58 голов телят. За полное сохранение молодняка до 6 месячного возраста, Татьяна Савельевна получила дополнительную оплату труда натурой, ей выдано 29 кг. мяса. Хороших успехов добилась овчарка А.И. Милованова, за которой закреплено 160 овец. Любовное ее отношение к порученному делу дало свои результаты. Тов. Милованова сохранила все поголовье овец, план настрига шерсти перевыполнила на 94,4 кг., за что правление колхоза ей выдало дополнительную оплату труда 9 кг. 44 грамма шерсти. Похозяйски заботится о колхозном животноводстве зав. фермой Анна Григорьевна Ключкова. Под ее руководством все животноводческие постройки приведены в полный порядок, подготовлены к зиме. За хорошее руководство фермой и за повышение продуктивности скота тов. Ключкова получила дополнительную оплату труда 3 кг. 332 грамма шерсти.

Животноводы нашего Новосельского колхоза работают, как подлинные патриоты, не жалеющие сил для укрепления тыла, этим самым помогают нашей доблестной Красной Армии громить ненавистного врага.

А. Нанин, председатель колхоза.

## Родина

На одном из участков, где возводился оборонительный пояс вокруг Москвы, работали студенты. Глина была тяжелой, пахла сыростью, мокрыми корнями, всеми сложными запахами глубоко разрытой земли; лопата вязла в ней, копать было трудно. Студенты работали дружно и быстро. Но в конце участка один из студентов работал с такой особой ловкостью, с такой бывалостью человека умелого, отлично знающего это дело, что у него захотелось спросить:

— Откуда это у вас такая ухватка?

Студент повернул лицо, красное, все в мелких капельках пота, и ответил коротко:

— Я был раньше землекопом.

Может быть, он рыл землю на Магнитке, в холодном, прошивистанном ветрами поле, где потом выросли домны и белый пылающий металл двинулся по желосам, источая жар, пузырясь, покрываясь розовой, лопающейся коркой. Может быть, он рыл землю в Комсомольске, где потом вырос молодой город и зашуршали деревья, посаженные вдоль прямых улиц. Где бы он ни работал, он строил для родины. Настал час, — землекоп сделался студентом. Родина помогла ему, поддерживала, он учился, зная, что за спиной его стоит защитник и друг. Наступили тяжелые дни, родине его угрожала опасность. Студент снова взял в

руки лопату, он рыл ров на оборонном рубеже Москвы, готовя укрепления, которые должны преградить путь врагу.

Если понадобится, он отложит лопату и возьмет в руки винтовку. Родина дала ему все — свободный труд, право на образование, душевную независимость и прямоту, право на счастье. Как же должен защищать он ее, огромную, мужественную, израненную врагом, как же должен драться за честь родины и доблесть, за каждую тропу на ее земле, за каждый дом под ее солнцем.

Родина — это не только наша земля. Родина — это не только материнский кров, где ты родился и вырос, где милые стены проступают из сна и голос матери окликает тебя по имени. Родина — это не только город, где ты трудился и мужал, город, который стал настоящим тебе дорогим. Родина — это наша свобода, наша честь и доблесть, наши права, завоеванные кровью, чистота нашей мысли и совести. Это — наша жизнь, ибо без родины жизни нет.

Одна из самых великих печалей, которые знает человечество, — это тоска по родине. У тоски этой нет конца и уйти от нее нельзя никуда.

Наши люди покидали край, к которому приближался враг. Снимались с мест целые заводы, станки ехали на платформах, завернутые в брезент;

погруженные в вагоны, уезжали строгие, точные машины. Завод переезжал в другой город, далекий от фронта.

Наступил день, — и люди Украинны проснулись в суровом, тронутом свежими ветрами городе Урала.

Все здесь было другим и новым.

Остался позади родной дом и город, не шумели высокие тополя, другие улицы лежали под холодным, спокойным небом. Но родина была здесь, с каждым из этих людей. В новом месте, в условиях нелегких и сложных, они трудились для родины. Кончались запасы материала. Они находили новый, которым можно было этот материал заменить. Нехватало опытных рабочих. У станков становились инженеры. Завод переехал из одного конца огромной страны в другой, но его восстановили на новом месте полностью, со всеми цехами, всеми машинами, он работал на вооружение страны.

Если хочешь узнать, о чем грустит человек, спроси его: — О чем ты думаешь, когда тебе ночью не спится?

Может быть, проснувшись, кто-нибудь из этих людей Украинны видел перед собой в темноте кудрявую от зелени улицу, сбегющую вниз с пригорка; вербу над ставком, белую мазанку, веселый и чистый мир родного края. Нелегко оставить такой край, даже зная, что разлука эта временна. Но как велика ненависть к врагу, захватившему твой край. Как сильно желание трудиться полной мерой для того, чтобы родина отбила нападение врага, трудиться для победы, чтобы враг был уничтожен, сметен с нашей земли, и снова увидеть родную землю во всей ее радости и славе.

И родина, наша родина, была с каждым из этих людей, защищая их от одиночества. Мы знаем, как мужественно и доблестно отбивает нападение врага Ленинград. Жителям Ленинграда приходится испытывать многое. Мы думаем об этом с волнением и болью. Каждое здание, каждая площадь, каждый памятник, — все, что так прекрасно в этом городе, дорого любому из нас.

Настало время, когда трудную пору пришлось испытать москвичам.

И ленинградцы, пережившие многое, люди, сердце которых закалилось, думают о москвичах с волнением и нежностью, как о своих братьях. Они знают все, что придется испытать москвичам, и знают, что пережить это нелегко. Но они знают также и другое: враг должен быть отогнан. Они продолжают жить и трудиться в городе, в двери которого ломится враг. Город окружен поясом укреплений, веселые дачные дороги начинены минами, самолеты врага урчат в небе, где летал и таял дымок после артиллерийского обстрела. Люди этого города стали строже, серьезнее, собранней, но они продолжают в нем жить и ра-

ботать, научившись новому мужеству. И они знают: этому мужеству учатся и москвичи. Как бы близко ни подошел враг, он будет отогнан, и в город ему не войти.

Когда кончится война, с какой особой нежностью мы будем вспоминать ежедневную перекличку этих двух городов, голоса Москвы и Ленинграда в эфире. Отвечая друг другу, они говорят о своей жизни, о труде, о подвигах, о доблести. Отделенные друг от друга дорогами и реками, они стоят сейчас рядом, плечо к плечу, ибо все это — наша родина.

Наша родина строила дворцы для детей, — мы защитим их. Она строила заводы, сияющие, как дворцы, — мы не отдадим их никому. Она строила дома, созданные для счастливой и покойной нашей жизни, — в этих домах не останется враг. Мы защищаем не только нашу землю. Мы защищаем родину, которая выкормила нас и вырастила, которая научила нас мужеству и доблести, которая воспитала нас людьми, не знающими ни унижения, ни подлости прежних дней.

Мы защищаем родину, которую, как в детстве, мы зовем самым дорогим, самым нежным и заветным словом: мать.

Мы защищаем ее от людей без родины, без чести, без правды и совести.

И мы защитим ее — своей грудью, своей кровью, своей жизнью.

Татьяна ТЗСС.

(«Известия»).

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.